

Diario de Burgos

Año XLIX. Núm. 19.904.-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Miércoles 22 de Febrero de 1939. § III Año Triunfal.

Franco, el Caudillo de España, recibió ayer en Barcelona un gigantesco homenaje de adhesión y gratitud

El Generalísimo, acompañado por ministros, generales y diplomáticos, presenció un magno desfile de fuerzas de las que intervinieron en la gloriosa campaña de Cataluña.-Las tropas fueron delirantemente ovacionadas.-Centenares de aviones realizaron constantes acrobacias

BARCELONA.— Pocas veces se ha vivido en Barcelona una jornada de tan intensa emoción como esta que hoy vive, a los veintiseis días de su liberación por las tropas del Caudillo y su reincorporación al seno de la Madre Patria.

Sin peligro a caer en la exageración, puede afirmarse que el 21 de Febrero es uno de esos días que difícilmente podrá olvidarse por su intensa vibración patriótica y la espléndida manifestación de la potencialidad de nuestra España, dada en el magno desfile celebrado hoy en presencia de S. E. el Generalísimo, algunos ministros y generales de nuestro glorioso Ejército.

LA CIUDAD, REBOSANTE DE FERVOR PATRIÓTICO

Barcelona presentaba hoy el aspecto de las grandes solemnidades. No había balcón que no luciera colgaduras. Los tranvías ostentaban gallardetes y la Avenida del Caudillo, en donde se celebró el magno desfile, aparecía adornada con banderas, gallardetes y tapices.

A primeras horas de la mañana se montó un espléndido servicio de vigilancia a cargo de las columnas de orden público y ocupación, que cuidó de toda clase de detalles.

En la casa número 510 de la Diagonal o Avenida del Caudillo, adornada soberbiamente con tapices riquísimos, se veía un dosel en el balcón principal destinado al Generalísimo para que desde allí presenciara el desfile.

Las tropas que debían pasar ante el Generalísimo Franco, cubrieron la carrera desde la Diagonal, esquina a la calle de Urgel, hasta el final de dicha vía, así como en las calles adyacentes a la misma.

El gentío que se situó en la Avenida del Caudillo y paseo del general Mola, fué inmenso.

CENTENARES DE MILES DE PERSONAS ESPERAN AL CAUDILLO

Desde primera hora de la mañana acudió numerosísimo público, cuya cifra es imposible calcular siquiera.

Los balcones estaban repletos de personas, entre las que figuraban multitud de señoras, ávidas de aplaudir al Caudillo y a los generales así como al invicto Ejército que liberó Barcelona.

Poco antes de las nueve, las calles por donde la comitiva había de pasar se hallaban materialmente atestadas de un gentío que incesantemente aplaudía a las fuerzas del Ejército y vitoreaba a su Caudillo y a España.

La banda municipal y la de Falange estaban situadas en la calle de Muntaner, esquina a la Diagonal, así como también frente a la casa desde donde había de presenciar el Caudillo el desfile.

Daba guardia de honor a dicho edificio una sección de la mehalá.

S. E. EL GENERALÍSIMO PENETRA EN LA CIUDAD.— INENARRABLE RECIBIMIENTO

A las nueve y diez minutos de la mañana, desde Montjuich se hicieron las salvas que anunciaban la entrada de S. E. el Jefe del Estado al término municipal de Barcelona.

Este anuncio fué acogido con un entusiasmo que es imposible describir. El pueblo de Barcelona prorrumpió en una clamorosa ovación y continuados vitores al Caudillo.

S. E. el Generalísimo, entre clamorosas demostraciones de entusiasmo —ovaciones, vivas, lágrimas en muchos ojos—, penetra en la capital. El gentío vitorea a España, a su Caudillo, mientras éste, en un coche descubierto, correspondiendo a las aclamaciones de la multitud, que le admira emocionada, se dirige hacia la Avenida denominada del Caudillo, acompañado en el automóvil por el ministro de Defensa y general jefe del Ejército del Norte, señor Dávila y por su ayudante.

Dando escolta de honor al automóvil del Caudillo, con su vistosísimo traje de gran gala, avanza la guardia mora a caballo.

Un emocionado mensaje de S. E. el Jefe del Estado a la Cataluña liberada y al Ejército victorioso

Españoles de Cataluña:

El grandioso desfile de nuestro invicto Ejército por la capital de Barcelona, después de liberar hasta el último rincón de las tierras catalanas, es el acontecimiento más grandioso de nuestro renacer. Son los soldados de España, que curtidos por dos años y medio de duro pelear, sorprenden de nuevo al Mundo, con su pujanza, demostrándole que la España imperial, que un día le imprimió su fe y su carácter, está viva en esta juventud gloriosa, que supera las marcas y rebasa los cálculos para la conquista de la gloria.

Cuarenta y cuatro días de ofensiva, sin un descanso en la batalla, bastaron para derrotar al enemigo y llevar nuestra bandera hasta el último pico de los baluartes pirenaicos.

Catalanes, no olvidéis nunca que por la redención de esta querida tierra entregó España su mejor tesoro: la sangre generosa de su juventud, sublime ofrenda a la unidad de la Patria. Honrad y glorificad siempre a los caídos

heroicamente por tan alta empresa, a nuestros mejores soldados, a los que forman ya en la guardia eterna, a los que en los campos de batalla, en el aire y en la mar entregaron sus vidas alegres por España.

Simbolo y garantía de nuestro futuro es el Ejército que hoy aclamabais, las filas apretadas y la mirada lejos, ante nada se detiene y por nada se arredra. Es la juventud en pie y organizada, que no llora ante las ruinas de la riqueza perdida, porque se siente con fuerzas para crearla; que desprecia los bienes materiales, porque lleva en su corazón tesoros de espiritualidad y de grandeza, y que consagra su vida a servir al destino de España.

Ejércitos de Tierra, Mar y Aire: España siente el orgullo de vuestra gloria, y yo, el de mandaros.

Españoles: Desde esta tierra de la gran Cataluña liberada, gritad conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva España!

EL GOBIERNO, JEFES DE EJERCITOS Y DIPLOMATICOS RECIBEN AL JEFE DEL ESTADO

Momento de intensa emoción es el de la llegada a la casa 510 de la Avenida del Caudillo. El coche que ocupa este se detiene ante el edificio exactamente a las 9,40, rodeado por el afecto y la admiración del gentío —entusiasmado le aclama, mientras saluda brazo en alto el Himno Nacional, que interpretan las bandas.

En el momento de apearse del automóvil, le reciben el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana; los ministros de la Gobernación, Industria y Agricultura, señores Serrano Suñer y Suanzes y Fernández Cuesta, así como varios ilustres generales — se encuentran en Barcelona.

El salvador de España, seguido por el cortejo popular que le colma de admiración de cariño, asciende al piso principal, y al aparecer en el balcón lo hace acompañado por los generales Dávila y Martín Moreno, jefe éste de su Estado

Mayor de su Cuartel General, y vuelve a desbordarse el entusiasmo del gentío, que le aclama entusiasmado.

El Generalísimo ocupa su puesto en el balcón principal y en los laterales se sitúan los generales Orgaz, Saliquet, Queipo de Llano, Alvarez Arenas, almirantes Cervera y Moreno y ministros señores Fernández Cuesta y Suanzes.

Uno de esos balcones le ocupa el Cuerpo Diplomático acreditado cerca del Gobierno Nacional, acompañado por los ministros de Asuntos Exteriores y de la Gobernación.

COMIENZA LA PARADA MILITAR.—LOS HEROES DESFILAN ANTE SU CAUDILLO. Momentos después, a las 9,45, da comienzo el magno desfile.

En primer lugar aparece la División Littorio, al frente de la cual marcha el general Gambara, con su Estado Mayor, en columna de honor.

Siguen a qué las fuerzas voluntarias. Figuran en la formación ametralladoras, artillería y carros de asalto.

Durante el desfile de las fuerzas le-

gionarias el gran gentío congregado ha acogido con vivas demostraciones de simpatía a los voluntarios.

A continuación, hizo su aparición el general Moscardó, acompañado de su Estado Mayor, y el gentío tributó una gran ovación al glorioso defensor del Alcázar de Toledo.

Tras él desfilaron sus fuerzas.

Apareció luego la banda de la Legión interpretando la marcha de "Los Voluntarios", al frente de la cual iba el general Yagüe que igualmente fué objeto de delirantes ovaciones.

El general Solchaga, acompañado por los generales Camilo Alonso y Juan Bautista Sánchez, iba al frente de sus tropas.

A continuación desfilaron las fuerzas de Seo de Urgel, con su banda de música, al frente de las cuales iba el general Muñoz Grande, con su Estado Mayor.

Vinieron después los equipos de Sanidad Militar e ingenieros.

El general García Valliño, a quien acompañaban el general Asensio y el

coronel Mizzián, mandaba sus fuerzas. Seguidamente desfiló el general Monasterio, jefe de la División de Caballería, seguido por las fuerzas.

Para final pasaron ante el Caudillo, la Legión Condor, con todo su copioso material motorizado; la artillería del Cuerpo de Ejército marroquí, Sanidad Militar con sus coches estufas y tres quirófanos, etc. etc., las fuerzas de tierra pertenecientes a Aviación con material —tanto antiáereo, proyectores, etc., como antiguas, y otros elementos.

INCESANTE Y FERVOROSA MANIFESTACION DE PATRIOTISMO Y ADHESION A FRANCO

Durante todo el desfile, que dió lugar a una incesante demostración de fe y entusiasmo hacia el Caudillo, y una ferviente y elocuente prueba de patriotismo, la Aviación evolucionó en perfecta formación, siendo muy aplaudida. Centenares de aparatos, en vuelo bajo, realizaron verdaderas filigranas y hubo un momento en que tres escuadrillas formaron las iniciales de la Falange Española Tradicionalista.

CONCLUYE EL DESFILE

Concluido el desfile, terminado el cual las fuerzas se dislocaban al llegar al Paseo del general Mola (antes Paseo de Gracia), el Caudillo, que fué constantemente ovacionado y aclamado a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! escuchó brazo en alto los himnos "Oriamendi", "Cara al Sol" y los nacionales de Italia, Alemania y España, con lo que concluyó el magno acto. Eran las 13,45.

Los himnos fueron escuchados dentro de un impresionante silencio por parte de la multitud que los saludó emocionadamente brazo en alto, para prorrumpir después en vivas a España, a Franco y a su glorioso Ejército.

Terminado el desfile, pasó la bandera de tambores y cornetas del Tercio de Orden Público de Vizcaya, que fué muy ovacionada.

ENTRE CONSTANTES HOMENAJES, EL CAUDILLO RECIBE UN NUEVO TESTIMONIO DE CARIÑO

Momentos antes de las dos, S. E. el Jefe del Estado en un ambiente de indescriptible entusiasmo, en medio de un delirante fervor patriótico como nunca en ocasión alguna se dió en Barcelona, abandonó el edificio desde donde había presenciado el desfile.

Al aparecer nuevamente en la calle, el gentío volvió a aclamarle, vitoreándole y aplaudiendo sin cesar hasta que desapareció el coche que le conducía, seguido por los de los miembros del Gobierno, mandos militares, autoridades, etcétera.

COMIDA INTIMA

A las dos de la tarde, en el Palacio de Pedralbes tuvo lugar una comida íntima en honor del Caudillo, asistiendo al acto las mencionadas personalidades y dándose por terminado, con ello la magna fiesta celebrada hoy en Barcelona, con motivo de la visita del glorioso salvador de España.

DÍA MEMORABLE

Por las calles de Barcelona, esta tarde continuaban las expresivas manifestaciones de entusiasmo y fervor por España y por Franco, y por las calles imponentes masas de público vitoreaban al Caudillo, mientras aplaudía frenéticamente a los Flechas y Pelayos, que rubricando la solemnidad de la jornada daban su nota de color desfilando por las principales vías de esta ciudad.

Barcelona ha vivido hoy un día memorable.—FAKO.

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo

Correspondiente al día 21 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION. En el día de ayer nuestra aviación bombardeó con gran efectividad los depósitos e instalaciones ferroviarias del puerto de Gandía.

Salamanca, 21 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda

Sección Femenina de Burgos

¡Burgalesas! ¡El invierno es crudo! Para vosotras, mujeres de la retaguardia, no parece significar nada. Combatís al frío con el abrigo, con la lumbre. Pero... ¿y para nuestros soldados? Ellos no tienen más fuego que el que vomitan por sus fauces las máquinas de guerra. Y la ropa de lana que tú, mujer española le confeccionas, es su mejor aliado, le preserva del frío y le demuestra que le recuerdas.

¡Burgalesas! Todas, sin excepción, afiliadas a Falange y no afiliadas, acudid a la Delegación Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS (Espolón, 2 y 4) a recoger lana para abrigar a nuestros hermanos que luchan en las trincheras, cuyo trabajo es el mejor exponente de cómo la retaguardia de Franco vive para el frente.

†

EL JOVEN

Don Emilio Muñoz Gutiérrez,

TENIENTE DE AVIACION, PILOTO OBSERVADOR,
Comisa Viejo de la Falange de Madrid,
Condecorado con dos Medallas Militares Colectivas,
murió por Dios y por España, en Sevilla, el día 6 de Febrero de 1939, a los 19 años de edad

Q. E. P. D.

EL EXCMO. SEÑOR GENERAL JEFE DEL AIRE;

Sus desconsolados padres, don Rafael Muñoz Pruneda (Comisario de Guerra) y doña Elena Gutiérrez Esteban; hermanos, don Rafael (teniente de Aviación) y don Luis; abuelos paternos, don Rafael y doña María; abuela materna, doña Paula; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, el jueves, día 23, a las once de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos 22 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.

Bojo la inspiración del Espíritu Santo

El protocolo del Cónclave

CIUDAD DEL VATICANO. — "Cum clavis" Tradicional prisión de los príncipes de la Iglesia, la del Cónclave, que es una improvisada clausura en los locales del Palacio Apostólico.

LAS 10 CONGREGACIONES

Inmediatamente después de la muerte del Pontífice, el Sacro Colegio expide correos extraordinarios, envía cartas— hoy telegramas y cablegramas— firmados por el Camarleno para notificar a todos los cardenales ausentes de Roma la orden de intervenir en el Cónclave y tomar parte en la elección de nuevo Vicario de Cristo.

COMO SE ELIGE EL PONTIFICE

Tres son las maneras de elegir Pontífice: por aclamación, por compromiso y por escrutinio. La elección por aclamación, era frecuente antiguamente, hasta la elección de Gregorio XV (1621).

Después de las verificaciones y recuentos operados por los escrutadores y de haber quemado los boletines, el más joven de los cardenales diáconos agita una campanilla. A esta señal entran en la Capilla los maestros de ceremonia y el secretario del Sacro Colegio.

LA AUSTERA CELDA DE LOS PURPURADOS

En tiempos normales, el Cónclave se reúne siempre en el Vaticano. Algunos Cónclaves se reunieron fuera de Roma y uno, en el Palacio del Quirinal. En los Palacios Apostólicos, los locales normalmente destinados al Cónclave ocupan el primer piso y comprenden el espacio que extienden sobre la fachada de la Loggia de la Bendición y de la Scala Reggia, hasta la sala llamada de los Paramenti y de las Congregaciones.

EN LA CAPILLA DE LAS DELIBERACIONES

Al día siguiente por la mañana los purpurados se reúnen en la Capilla para leer el acta en la cual se certifica la perfecta clausura del Cónclave. Los cardenales permanecen solos y proceden a los dos primeros escrutinios.

personal de servicio juran "no revelar a persona extraña nada de lo que puedan llegar a saber sobre la elección del Papa".

Si un cardenal llega a Roma una vez iniciados los trabajos del Cónclave, debe notificar al Sacro Colegio el deseo de tomar parte en la elección. De acuerdo el Camarleno y el Mariscal se efectúa la apertura de la puerta del Cónclave y el purpurado retrasado es admitido con los honores protocolarios.

COMO SE ELIGE EL PONTIFICE

Tres son las maneras de elegir Pontífice: por aclamación, por compromiso y por escrutinio. La elección por aclamación, era frecuente antiguamente, hasta la elección de Gregorio XV (1621).

Después de las verificaciones y recuentos operados por los escrutadores y de haber quemado los boletines, el más joven de los cardenales diáconos agita una campanilla. A esta señal entran en la Capilla los maestros de ceremonia y el secretario del Sacro Colegio.

Al llegar a este punto del protocolo, el primer maestro de ceremonia escribe el acta de la elección consignando todas las particularidades. Inmediatamente después el elegido ora brevemente y se dirige detrás del altar, donde se despoja de los hábitos cardenalicios y los sustituye con las medias blancas, los zapatos de terciopelo rojo con cruz recamada sobre la empolla, sotana de murel blanco, cintura con ricas franjas de flores de oro, roquete, muceta, estola y solideo de seda blanca.

Después, el Pontífice vuelve al altar, donde recibe la primera manifestación de obediencia y le besan, primero en la mano y después en las mejillas. Después del triple beso, el Camarleno coloca en el dedo del Pontífice "el anillo

Clausura y secreto. — Los tres modos de elección. — Las tres "adoraciones" al elegido. — El hábito y los zapatos rojos de la suprema dignidad católica. — "Sic transit gloria mundi"

del Pescador", que el Papa consigna al maestro de ceremonias para que sea grabado en él el nombre asumido por el recién elegido Vicario de Cristo.

"ANNUNTIO VOBIS GAUDIUM MAGNUM"

Acompañado por el maestro de ceremonias y precedido de la Cruz, el purpurado se dirige al público y, sin quitarle el solideo, proclama a gran voz: "Annuntio vobis gaudium magnum. Papam habemus Eminentissimum ac Reverendissimum Dominum titulum Prebyterum Sanctae Romanae Ecclesiae Cardinalem qui sibi imposuit nomen".

Más tarde, e incluso el día después, el Papa recibe en la Capilla Sixtina la segunda adoración de los cardenales. Desde allí, en silla gestatoria y procesionalmente, se dirige a San Pedro, para postrarse ante el Altar del Sacramento.

COMO SE ELIGE EL PONTIFICE

Tres son las maneras de elegir Pontífice: por aclamación, por compromiso y por escrutinio. La elección por aclamación, era frecuente antiguamente, hasta la elección de Gregorio XV (1621).

Después de las verificaciones y recuentos operados por los escrutadores y de haber quemado los boletines, el más joven de los cardenales diáconos agita una campanilla. A esta señal entran en la Capilla los maestros de ceremonia y el secretario del Sacro Colegio.

Al llegar a este punto del protocolo, el primer maestro de ceremonia escribe el acta de la elección consignando todas las particularidades. Inmediatamente después el elegido ora brevemente y se dirige detrás del altar, donde se despoja de los hábitos cardenalicios y los sustituye con las medias blancas, los zapatos de terciopelo rojo con cruz recamada sobre la empolla, sotana de murel blanco, cintura con ricas franjas de flores de oro, roquete, muceta, estola y solideo de seda blanca.

Después, el Pontífice vuelve al altar, donde recibe la primera manifestación de obediencia y le besan, primero en la mano y después en las mejillas. Después del triple beso, el Camarleno coloca en el dedo del Pontífice "el anillo

Notas militares

Se crea la Asamblea de la Orden de San Hermenegildo

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO Se ha dictado la siguiente orden: A fin de normalizar cuanto se refiere a concesión de ingreso en la Orden de San Hermenegildo y condecoraciones de la misma, se dispone:

Artículo primero.—Se crea, con carácter provisional, una Asamblea de la mencionada Orden, integrada por un presidente, de categoría de oficial general del Ejército, que se halle en posesión de la Gran Cruz de San Hermenegildo; cuatro vocales, también oficiales generales o toro, e los Caballeros de la Orden, tres pertenecientes a los Ejércitos de Tierra y Aire, y uno al de Mar, y un secretario de la categoría de jefe de cualquier Arma o Cuerpo, Caballero Cruz de la misma Orden, todos ellos con destino o residencia en esta plaza y sin perjuicio de aquél. Como asesor jurídico actuará el de la Sección de Pensiones de este Ministerio.

Artículo segundo.—La referida Asamblea tendrá por misión cuanto concierne al ingreso en la Orden de San Hermenegildo y concesión de las condecoraciones de la misma; relacionándose para cuanto se refiere a la de las Pensiones ajenas a ella con la Sección de Pensiones de este Ministerio, que seguirá tramitando y despachando tal concesión.

Artículo tercero.—Queda, en consecuencia, derogada la orden de 26 de Junio de 1937 (B. O. número 252) que dejó en suspenso el ingreso en las diversas categorías de la Orden de San Hermenegildo.

Burgos 20 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.

DAVILA

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede a los siguientes:

Alférez provisional de la primera bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos, don Jesús Solórzano Gutiérrez, herido leve siendo sargento de Milicias, el día 5 de Enero de 1938.

Sargento provisional del regimiento de San Marcial don Máximo González San Martín, herido menos grave siendo cabo, el 22 de Mayo de 1937.

Sargento del mismo regimiento don Jesús Taboada Mariño, herido grave siendo cabo, el 2 de Enero de 1937. Sargento habilitado de idem, Leandro Romeo Aluiz, herido grave el 25 de Septiembre de 1938. Cabo de idem Francisco Alvarez Ar-



Todos los grandes inventos son fruto de ideas luminosas. Existen en el universo materias y energías, que utilizadas con el acierto de una feliz idea producen efectos asombrosos. He aquí el secreto de la INSTANTINA, combinación especial de eficacísimos elementos terapéuticos, inocuos y seguros, que cortan con la máxima rapidez los resfriados y sus consecuencias así como toda clase de dolores.



Instantina

EL NUEVO PRODUCTO BAYER QUE JAMÁS PERJUDICA

Certificados penales

Ultima voluntad, conductores

Agencia G. E. S. A. Burgos Generalísimo Franco, 31, entresuelo

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Manuel Calleja Arija, viajante de la ferreteria Vasco-Asturiana, de Gijón, falleció en Burgos, el 23 de Febrero de 1938, a los 49 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su desconsolada esposa, D.ª Amalia López y López; hijo, Carmen, Meria de los Dolores, Manuel y Juan José; hermano, D.ª María; hermanos políticos, D Teófilo Martín, D Jesús Aparicio D.ª Elvira López y D.ª Juliana Nogal; tíos, sobrinos, primos y demás familia Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a alguna de las misas que se celebren en el altar de la Milagrosa, de la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, mañana, jueves 23, desde las siete y media hasta las doce, las cuales serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Burgos 22 de Febrero de 1939.

EL SEÑOR DON VICENTE BARTOLOME MARTINEZ, INDUSTRIAL DE VILVIESTRE DEL PINAR, ha fallecido el día 20 del corriente, a los 62 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Q. E. P. D. Su afligida esposa, doña Ramona Cámara Ruperz; hijas, María Mercedes y Luisa; hijos políticos, Vicente Bartolomé y Luis Vivar; hermanos, Ricardo, Consuelo y Mónica, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

- herido menos grave el 4 de Julio de 1938. Otro, Salustiano González García, herido grave el 28 de Mayo de 1938. Otro, Fernando Gil Jimeno, herido grave el 14 de Mayo de 1937. Otro, Joaquín Gómez Mazpuz, herido menos grave el 12 de Octubre de 1937. Otro, Domingo Iturriga Echevarría, herido grave el 4 de Abril de 1938. Otro, Esteban Irigoyen, Irigoyen, herido menos grave el 9 de Mayo de 1937. Otro, José Janeiro Parada, herido menos grave el 30 de Diciembre de 1937. Otro, Manuel Maseda Bouso, herido menos grave el 12 de Mayo de 1937. Otro, Félix Pérez Samaniego, herido grave el 18 de Junio de 1938. Otro, Fernando Pérez González, herido leve el 30 de Diciembre de 1937. Soldado del regimiento de Artillería ligera número 11 Primitivo Arauz Ortega herido grave el 26 de Marzo de 1938. Soldado de la primera bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Burgos, Victoriano Herrero Marín, herido grave el 3 de Julio de 1938. Otro, de la séptima bandera de idem, Gerardo Medel Tapia, herido grave el 30 de Diciembre de 1933. CONCHA Salón de señoras Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

PROFESIONALES F. Urraco OCULISTA del Hospital de Barrantes LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1511 Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7 GRATIS A LOS POBRES GARCIA F.ª de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA Premio extraordinario de Madrid De la clínica del profesor Recasens ONDA CORTA DIATERMIA Consulta diaria PLAZA DE ERIM, 24. Teléfono, 1423 MOISES ARROYO ARROYO Enfermedades de la piel y venéreas Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1550 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 Doctor Muñoz Casas Director del Dispensario Antivenéreo Enfermedades de la Piel y Venéreas DIATERMIA DE ONDA CORTA Consulta de 11 a 2. ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.ª Antonio Diez García Médico dentista BAYOS X CONSULTA DE P. DE PRIM, 23 10 a 2 y de 4 a 7 Teléfono 1499 CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 ESPOLON, 2 y 4 G. BAÑUELOS OCULISTA Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad PLAZA MAYOR, 67, 1.º Teléfono, 1506 Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6 DENTISTA (médico) J. DEL VAL Plaza del Duque de la Victoria, 19 (Antes plazuela del Arzobispo) C. Arangüena García-Inés Médico del Hospital de Barrantes APARATO URINARIO Y PIEL Cervo Sotelo, 5 - Teléfono 1384 Consulta de 1 a 2 y de 4 a 5

Noticias locales

En la oficina de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite...

Certificados Penales. Ultima Voluntad. Licencia caza. Carnets conductor.

Antonio Martínez, «cortador madrileño» establecido en la Plaza Mayor...

Para solicitar carnet de conductor, dirijase a la Agencia Alía.

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas...

En el Liceo Zorrilla

Hoy miércoles, dará su quinta conferencia de cultura religiosa el M. I. S. Magistral...

El tema es como sigue: La Iglesia ha sido creada por Jesucristo como institución docente...

Roberto Santomero

Abogado Gestor Administrativo. Certificaciones Penales, 9,50 pesetas. Ultimas Voluntades, 10 pesetas.

Auxilio Social

Sirvanse presentarse en este Departamento Provincial, Plaza Mayor 26 y 27, para recoger el Certificado de haber terminado el Servicio Social...

Representantes

Casa española con representaciones país y extranjero, necesita agentes en todas las capitales de provincias...

Estación de Burgos

Vagones han de ser puestos al descargue a las ocho horas del día 22 de Febrero de 1939.

Central Nacional-Sindicalista

Sindicato Provincial de Zootecnia. A los almacenistas y especuladores de piensos. Los industriales sindicados a quienes interesa la distribución de pulpa...

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

CURSO DE 1938-39 - PLAN DE 1934. Exámenes extraordinarios. Exámenes para el miércoles día 22...

EDICTO

En el Juzgado de primera instancia de esta ciudad de Burgos y su partido, pende el juicio universal de concurso necesario de acreedores de don Benjamín Barreiro Barreiro...

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes: Ministerio de la Gobernación. Decreto de 17 de Febrero de 1939...

Ministerio de Educación Nacional

Orden de 16 de Febrero de 1939, disponiendo que cese en el despacho de los asuntos de la Subsecretaría, el jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Profesional y Técnica.

Mercado de Abastos

Precio del pescado vendido en el día de ayer: Besugo, de 3,50 a 4 pesetas kilo; sardinas, de 1,80 a 2; merluza, de 5 a 6...

VINOS RANCIOS. Moscatel - Jerez - Málaga. Quinados - Vinagres puros. VINOS FINOS DE MESA. M. DEL BARRIO. Santander, 36 - Burgos.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS. Señor Cespedes, del Consejo Superior de Protección de Menores, don Francisco Santofalla, teniente coronel don José Alba. Sindicato Español Universitario. FALANGES UNIVERSITARIAS. Orden del día 22.

Ecos de sociedad

La señora viuda, hijos y demás familia de don Juan Bartolomé (que en paz descanse) dan las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron durante su enfermedad y asistieron al entierro y funeral que se celebró por el eterno descanso de su alma.

Crónica judicial

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Castrojeriz que se ha seguido contra Arcadio González Martín y Benito Cuñado Pardo, se ha dictado sentencia por esta Audiencia...

Casa de viajeros. Mesón de Los Infantes. 60 CAMAS. CALEFACCION Y BANO. Frente a la Catedral - BURGOS.

Diario de avisos

Notas religiosas. SANTOS DE HOY. La Catedral de San Pedro en Antioquia, Abilio, Maximiliano. CULTOS. CATEDRAL.-Miércoles de Ceniza. A las nueve y media, comienza el coro.

Registro civil

DEFUNCIONES. Pedro Fernández García, de Burgos 18 años, Nuño Rosura, 6. NACIMIENTOS. María García Echeve, José García Asenjo, Pedro Pérez Brizuela, Rafael Menayo Castro.

Barómetro

A las siete de la mañana, 691,5. A la una de la tarde, 689,9. A las seis de la tarde, 688,4.

Jerez Quina DOMECQ. Aperitivo Tónico Reconstituyente.

AVISO EL BANCO HISPANO AMERICANO pone a disposición de sus clientes y del público en general, su organización bancaria en Cataluña, cuyas Sucursales han comenzado a funcionar normalmente

IASO JUGO de CARNE ESPAÑOL

¡Herniados! Jesús de Grado ORTOPEDICO. Plaza de Prim, 23, 1.ª, derecha BURGOS. Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos, piernas y brazos artificiales.

TARIFA Anuncios económicos TARIFA Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción

ALMONEDAS. VENDO cama matrimonio y cunila. Razón, Barrantes, 9, tercero, derecha.

ARRIENDOS. DESEO local céntrico, económico, solo, o parte de lonja o entresuelo. Ofertas por escrito, a esta Administración.

ARRIENDAN 40 fanegas de sembradura, en Lara de los Infantes. Informará su dueño, Ezequiel Vicario.

ARRIENDAN cien fanegas de heredad, de superior calidad, en término de esta ciudad. Informes, Santa Clara 53.

ARRIENDA el establecimiento de las Ventas de Saldaña, carretera de Madrid, por no poderlo atender. Tratar, en el mismo, con Modesta Palacios.

AUTOMOVILES. VENDO Renault monasix, 5.000 pesetas. Teléfono 12002, San Sebastián.

COLOCACIONES. APRENDIZ se necesita, en taller «Carricerías Romera». Carretera Madrid, número 39.

MUCHACHA sólo tardes atender niños y lavado, necesítase. Vitoria, 22, habitación 5.

SE NECESITA un criado para la labranza. Informarán, calle de Fernán González, 108, Burgos.

OFRECESE chófer, coche turismo, 16 años práctica. Informes militares, teléfono 1703. De tres a cinco.

COCINERA, con buenos informes, sabiendo bien su obligación, se necesita. Informes, Hotel Nacional. Prim 14.

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestos, vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva...

SE NECESITA aprendiz y oficial de peluquería de señora. Peluquería Nelly.

HACE falta chica o señora viuda, en casa poca familia, que sepa su obligación. Conde Lozano, número 9, segundo.

SE NECESITA aprendiz y oficial de peluquería de señora. Peluquería Nelly.

PASTOR con ayuda, para ganado vacuno y obrero-encargado, práctico en labores agrícolas, hacen falta, para coto redondo, buen sueldo. Informes, Plaza de Vega, Farmacia.

ENSEÑANZAS. CLASES inglés y latín, profesor competente. Informes, Plaza de Vega, 27, primerito, habitación número 4.

PROFESOR de inglés, para una o dos horas diarias, se tomará. Informará, Agencia Avance, Plaza Mayor 18, Burgos.

PROFESORA titulada, daría lecciones de Mecanografía y Taquigrafía. Informes, esta Administración.

HUESPEDES. CEDERIA habitación, sólo para dormir, sitio céntrico. Informes, esta Administración.

SE ALQUILAN dos camas sólo dormir y otra derecho cocina. Cabestreros, número 4.

SE ALQUILAN dos camas, para caballeros, sólo dormir. Fernán González 50, segundo.

PERDIDAS. PERDIDA documentación coche «Marinol», sobre iniciales Eduardo González Vigo, en Burgos. Se gratificará, en Concepción, número 6, primero, derecha.

EL DOMINGO se perdió una cartera, conteniendo una caja de agujas de inyección y una pluma estilográfica, estimadísimo recuerdo de familia, por lo cual se recompensará espléndidamente a aquel que la entregue en la calle de la Merced, 14, primero.

PEHUIDA de una barra de dirección de camión desde Ibeas de Juarros a Burgos. Devolver a Transportes Carranza, Concepción 6, tercero, izquierda.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado un bolso con cartera, conteniendo 100 pesetas y otras cosas, lo devuelva a Nicolás de Vergara, 10. Se gratificará.

TRASPASOS. TRASPASO bar por tener que atender a otro. Informes, Puebla, 18, Burgos.

VENTAS. SE VENDEN 5 máquinas movidas a mano, para hacer tejido de punto, propias para el trabajo en el mismo domicilio. Informes, esta Administración.

VENDO «Brabant» Ajuria, número 1 y arado verde de giratorio, marca Fly seminuevos, un molino a motor para piensos, gran rendimiento y dinamó corriente continua 1 y medio kilowatts, éstos garantizados. Valeriano López (Villarejo).

SE VENDE hermosa vaca semental, de dos a tres años, raza serrana. Para informes, Víctor Díez, Villaseca de la Sombra.

SE VENDE ocho cerditos, de tres a cuatro arrobas cada uno, raza vitoriana. Para tratar, con Gaudioso Gómez, Revilla del Campo.

SE VENDE un carro seminuevo de varas, vestido para dos ganados. Para tratar, con Bernardo Mazanteno. Santa Dorotea número 29, primero, derecha, Burgos.

PAJA de gramínea, unas 300 arrobas. Vendo, Hipólito Santamaría. Villanueva Matamala.

PESO o balanza, se compra. Dirigirse, Miranda 9, primero, derecha. De dos a cuatro tarde.

VENDO novillo, cuatro años, o compraría oro para emparejar. Felipe Barrio, Villamel de Muño.

SE VENDE un par de mulas cerilles, de tres y cuatro años, con siete y ocho dedos sobre la marca; un par de machos cerilles, de dos años, con un dedo sobre la marca; dos yeguas, madres de estos cerilles, preñadas, con cinco dedos sobre la marca. Informes, en Tordomar, José Cerezo Velasco.

SE VENDEN dos machos, cerrados, un carro de varas, seminuevo, con arcos y colleras, una máquina segadora, marca Cormik, seminueva. Tratar, con María López, en Iglesiasrubia.

PAJA de gramínea, unas 500 arrobas o más, vando. Juan Díez Arenillas de Muño.

VENDO burro semental, de cuatro años, pelo negro, talla un metro 43 centímetros, en Riocerezo. Donato González.

VENTA de terrenos por parcelas, para edificar. Razón, Pañerías del Norte, Plaza Mayor 40.

HUEVOS frescos del día: Se cambian por pan duro; se dará un huevo por un kilo, seis huevos por cinco kilos y 12 huevos por diez kilos. Piñones, 8. Fábrica de gases.

CAMAS, vendó seminuevas. Para verlas y tratar, Toribio Revilla. Mesón de los Infantes. Frente a la Catedral.

CACHORRO de un año, legítimo «mastín», se vende. Calle Madrid número 23. Fábrica. Burgos.

TIERRAS de labor, compraría. Dirigirse a Zacarías Burgos. Duque de la Victoria 19.

CAJAS CAUDALES «Grubers», contra fuego y robo. Urbarril, Tinte, 10, Burgos. Teléfono, 2152.

SE CEDE gratuitamente, de 15 a 20 carros de basura, propiedad de Salvador Ruiz. Barriada de los Labradores, número 3.

REPARACION y montaje de toda clase de maquinaria, trabajos de torno y ajuste. Industrias Electro-Mecánicas, Lda. Vitoria, 14, bajo, Burgos.

MAQUINAS escribir: Reparación, limpieza garantizada. Ventas comisión. Avisos: Lala Calvo, 14, cuarto.

GANADEROS: Desde esta fecha queda abierta la parada de Pámpliega, compuesta por los semientales que obtuvieron los primeros premios el pasado año en la Exposición de Burgos. El dueño, Jesús Alonso.

Grecia, Turquía y Yugoslavia anunciarán hoy el reconocimiento de "jure" del Gobierno nacional español

Las grotescas ilusiones de Negrín

EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE BURGOS POR GRECIA, TURQUÍA, YUGOSLAVIA Y RUMANIA
BIJEST.— En los círculos de la Entente Balkánica se ha sabido que hoy, Grecia, Turquía y Yugoslavia anunciarán por separado el reconocimiento de jure del Gobierno Nacional español.

Por lo que respecta a Rumania, el reconocimiento será anunciado más tarde, por tener que resolverse algunas cuestiones particulares.— STEFANI

EL TRIBUNAL DEL ALMIRANTAZGO INGLESE RECONOCE EL GOBIERNO DE FRANCO REPRESENTANDO A UN ESTADO SOBERANO
LONDRES.— El Tribunal del Almirantazgo ha ordenado que sean dejados en libertad once navíos españoles, retenidos por Londres porque el gobierno español no había declarado haber los requeridos.

El Gobierno Nacional, por medio de su agente en Londres, el Duque de Alba objetó que los navíos habían sido requisados también por el Gobierno de Burgos y que por lo tanto el Tribunal de Londres no tenía competencia para juzgar a un estado soberano. El Tribunal del Almirantazgo acogió la tesis de Burgos, reconociendo así implícitamente que el Gobierno de Franco representa a un Estado soberano.— STEFANI

LAS HIPÓCRITAS MANIOBRAS DE CIRCULOS Y PERIODICOS DEMOCRATICOS EXTRANJEROS

ROMA.— Los periódicos de la mañana reproducen, dándoles gran relieve, las declaraciones hechas por Franco a algunos periodistas en Burgos suyo, yendo el orgullo desde con que el jefe de España Nacional criticó la hipocritas maniobras de los círculos y periódicos democráticos extranjeros que después de haber sido cómplices del asesinato de 500.000 personas, condecorado por los rojos en España y del saqueo de la riqueza nacional, habían hoy de humanidad e invocan el fin de la guerra.

Se destaca también otro punto de las declaraciones del Caudillo afirmando que las adulaciones de cierta prensa democrática extranjera le ofenden más que las injurias y que esta prensa es tan cobarde como los rojos. Finalmente los periódicos hacen resaltar de forma particular la resuelta voluntad expresada una vez más por Franco afirmando que desea ardentemente el fin de la guerra pero solamente mediante la rendición sin condiciones.

RUSSIA SE NEGIA A REPATRIAR A LOS NIÑOS ESPAÑOLES
SOFIA.— Comunican de Moscú al periódico "Pravda" que las gestiones hechas cerca de las autoridades soviéticas para obtener la repatriación de los niños españoles enviados por los rojos a la URSS hace dos años, han tropezado con la negativa rotunda por parte de Rusia.— STEFANI

AZANA SE REUNE CON CUATRO EX PRESIDENTES DE CONSEJO Y LES EXPONE SU FIRME DECLARACION DE DIMISION

PARIS.— Se sabe que el presidente de la República española Azana, reunió en la embajada de España a cuatro ex-presidentes de Consejo, Gual, Martínez Barrio, Barcia y Portela, Valledar a los que puso al corriente de las negociaciones que tuvieron lugar estos días pasados entre él y Negrín. Azana comunicó seguidamente su firme decisión de no ir a Madrid y de abandonar la embajada de España inmediatamente que el Gobierno francés haya reconocido al gobierno de Franco dando así, prácticamente su dimisión. Los cuatro ex-presidentes de Consejo aprobaron la decisión de Azana y le hicieron conocer su solidaridad.

VEINTE MILLONES PARA ATENDER A LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES
PARIS.— "La Gaceta Oficial" publica hoy un decreto concediendo un crédito de 20 millones para asistencia de los refugiados españoles en Francia.

INICIA CAMPAÑA PARA ENTORPECER EL TRIUNFO DEFINITIVO DE FRANCO

PARIS.— Continuando en su campaña para entorpecer el triunfo de Franco, "Le Peuplier" publica dos cartas que el Marqués de Cañada Hermosa que se titula jefe de los intelectuales españoles, dice haber enviado a Franco y a Negrín suplicándoles que cesen las hostilidades y se llegue a una paz. Esta paz debería negociarse en Londres, donde irían los dos jefes de las partes adversas y se basaría en los prin-

cipios ya sugeridos por la prensa de izquierda francesa: exclusión de todo extremismo político, neutralidad de España en un posible conflicto europeo, amnistía general y Gobierno escogido por la mayoría de la población.— STEFANI

SE TRATA DE UNA GROSERA FALSIFICACION DE UN PERIODICO SOCIALISTA

PARIS.— El Conde de los Andes, persona de gran relieve en la Corte de Alfonso XIII, ha declarado que ignora en absoluto esa pretendida asociación monárquica dirigida por el llamado Marqués de Cañada Hermosa, del que "Le Peuplier" acaba de publicar unas cartas sensacionales reclamando la conclusión de una paz en España por medio de negociaciones entre Franco y Negrín a desarrollar en Londres. Estas cartas son evidentemente unas groseras falsificaciones del periódico socialista, debidas al profundo disgusto de los círculos de izquierda franceses por la victoria de Franco.— STEFANI

LA PRESENCIA DE LOS REFUGIADOS EN LOS PIRINEOS ORIENTALES, CAUSA GRAN MALESTAR

PARIS.— Los alcaldes de los municipios del departamento de los Pirineos Orientales, que dan hospitalidad a los refugiados españoles, se han reunido para discutir sobre la grave situación creada por la presencia de estos refugiados. Al terminar la reunión, el alcalde de Perpignan hizo una llamada al Gobierno francés para que ponga inmediato fin a este intolerable estado de cosas y desembarace a los municipios de los indeseables franceses, pedos o por lo menos los distribuya por toda Francia.— STEFANI

INFORMACION DESMENTIDA

PARIS.— Se desmentió claramente la información según la cual el embajador de los Estados Unidos en París, Bullitt, haya celebrado ayer una entrevista con Bonnet para comunicar a los Estados Unidos son contrarios al reconocimiento del Gobierno de Burgos.— STEFANI

UNA EXPOSICION CON LAS OBRAS ARTISTICAS ROBADAS POR LOS ROJOS ESPAÑOLES

ROMA.— El corresponsal en París del "Corriere della Sera", de Milán, revela la insistencia con que la prensa francesa sostiene el proyecto de una exposición a organizar en París con las obras artísticas llevadas por los rojos españoles y conservadas actualmente en la Sociedad de Naciones en Ginebra y dice que todo este celo oculta una evidente tentativa para realizar negocios con evidente perjuicio de España Nacional. El corresponsal añade que si el Gobierno nacional español no siente impaciencia por rebobrar inmediatamente todas estas obras de arte, entre las que figuran también cuadros de maestros italianos, y si estos tesoros deben hacer una etapa en su viaje de regreso a España, propone que esta etapa sea en Roma y no en París, porque Roma puede interponer cerca de Burgos algunos méritos más que la capital francesa.— STEFANI

TODAVIA ESPERA NEGRIN AYUDA DE FRANCIA

BUENOS AIRES.— Continúan de Londres a "La Prensa", que en ciertos círculos políticos de la capital británica, se cree que Negrín no cede a las insistencias de Azana porque ha recibido la seguridad de los partidos subversivos franceses de que debido a la agravación de la crisis italo-francesa, desde principios de Marzo los rojos recibirán ayuda de Francia con el fin de comprometer al mayor número posible de fuerzas italianas.— STEFANI

LOS PRISIONEROS DE LOS ROJOS, LO SON AHORA DE LOS FRANCIESES

PARIS.— Los periódicos de derecha, protestan energicamente contra la negativa del Gobierno francés a liberar inmediatamente a 700 prisioneros políticos nacionales que los rojos condujeron con ellos a Francia y que están actualmente encerrados en los campos de concentración. Según estos periódicos, la negativa del Gobierno francés, se debe a presiones de los jefes extremistas franceses sobre ciertos ministros.— STEFANI

EL FRACASADO ALVAREZ DEL VAYO ESTA EN VALENCIA

PARIS.— Comunican de Valencia la llegada de Alvarez del Vayo. El ministro rojo no quiso hacer declaraciones a su llegada. No obstante se sabe que fracasó totalmente en sus negociaciones últimas llevadas a cabo en París.— FARO

MANIFESTACIONES TUMULTUOSAS EN MADRID

PARIS.— "Le Jour" dice haber recibido confirmación de la noticia de que han estallado disturbios en Madrid. En espera de la entrada de las tropas nacionales, un sector de la población madrileña se ha rebelado contra los dirigentes rojos. A toda prisa se envían tropas de choque a los lugares donde se ha producido de manifestantes se había congregado. Se produjeron choques al abrir el fuego las tropas contra los manifestantes, 200 de los cuales han sido detenidos.— FARO

PARA EVITAR NEGOCIOS CON EL PRODUCTO DE LOS ROBOS

ESTAMEUL.— El representante diplomático de la España Nacional en Turquía, ha hecho pública una declaración poniendo en guardia contra todo negocio realizado con el representante de la España soviética, ya que el Gobierno de Burgos considera que toda propiedad española pertenece al Estado. Toda venta realizada por el representante de los bolcheviques soviéticos será, pues, considerada como ilegal.— FARO

Representaciones

Firma muy introducida en Cataluña con amplia red de agentes, LAS SOLICITA T. M. Suquet, Puerta del Angel, 25, Barcelona.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado en el día de ayer resultaron premiados los siguientes números:
Con 150.000 pts., el número 19.773, Granada.
Con 90.000 pts., el número 20.037, Las Palmas.
Con 70.000 pts., el número 24.996, Zaragoza.
Con 40.000 pts., el número 20.629, San Sebastián.
Con 3.000 pesetas, los núms.: 28.644, Las Palmas; 41.426, Las Palmas; 41.401, Las Palmas; 4.158, Sevilla; 31.907, Sevilla; 17.315, Sevilla; 15.057, Dos Hermanas; 5.577, Cádiz; 36.094, Tolosa, 588, Castellón; 21.109, Baracaldo; 19.954, Cazalla de la Sierra; 40.772, Reserva; 30.159, Valladolid; 50.922, San Sebastián; 23.457, Gijón; 1.588, BURGOS; 40.535, Zaragoza; 19.805, Santa Cruz de Tenerife; 9.378, Sevilla.

Preparativos para la elección de nuevo Pontifice

EN EL CONCLAVE PARTICIPARAN 62 CARDENALES
CIUDAD DEL VATICANO.— Los cardenales Marchetti, Selvaggiani y Bogiani, cuyo delicado estado de salud dejaba temer que no podrían asistir al Conclave, han manifestado por el contrario que participarán en él, y en consecuencia los 62 cardenales que forman el Sagrado Colegio estarán presentes. El Conclave empezará en la tarde de 1.º de marzo, pero la votación se celebrará en las mañanas de los días sucesivos.— STEFANI

EL 1.º DE MARZO EMPIEZA EL CONCLAVE CIUDAD DEL VATICANO

La congregación cardenalicia reunida esta mañana en la sala del Consistorio con asistencia de 52 Cardenales, decidió que el Conclave empiece con fecha 1.º de marzo.— STEFANI

EN BARCELONA

El pueblo va recuperando su actividad

LOS RELIGIOSOS VUELVEN A LOS ESTABLECIMIENTOS BENEFICIOSOS
BARCELONA.— Las órdenes religiosas que regían los establecimientos benéficos de la Diputación provincial, y que fueron expulsadas por la barbarie roja, han vuelto a tomar posesión de los mismos.

La entrada de los religiosos en los referidos centros, ha sido verdaderamente triunfal. Han sido repuestos los cuclifijos que los rojos hicieron desaparecer.— FARO

COMPANYS HA PERDIDO SU PISTOLA

BARCELONA.— En uno de los cajones de la mesa de Companys, de su despacho de la Generalidad, ha sido hallada una pistola niquelada, en cuya empuñadura se leía lo siguiente: "Los catalanes de América al presidente".— FARO

YA LLEGA ALGODON PARA LAS FABRICAS

BARCELONA.— De día en día el puerto de esta ciudad recupera la importancia que gozó las épocas anteriores al dominio rojo. Llegan nuevos vapores y los trabajos de carga y descarga se efectúan con toda normalidad. Ha llegado la primera expedición de algodón con destino a las industrias catalanas. El vapor Castillo Fuensaldana, ha descargado 3.000 balas de algodón y se espera el arribo de nuevos cargamentos. También han atracado en el muelle tres barcos alemanes con carga general. Otros barcos han descargado importantes cantidades de carbón mineral y ganado vacuno, lanar y de cerda.— FARO

Una alta distinción al ministro de la Gobernación

El Príncipe Chighi, Gran Maestre de la Soberana Orden de Malta, ha comunicado al excelentísimo señor Ministro de la Gobernación que le ha sido otorgada la Gran Cruz Magistral, una de las más preciadas condecoraciones de dicha Orden.

El señor Serrano Suñer se ha apresurado a expresar su reconocimiento al Príncipe Soberano por tan honrosa y alta distinción.

La Acción Anticomunista Internacional

Para asistir en representación de la España Nacional al Congreso y Exposición anti-comunista que tendrán lugar en Ginebra los días 20 al 23 del corriente, organizados por la renombrada organización Entente Internacional Anticomunista en colaboración con las principales organizaciones similares de otros países, han salido para dicha ciudad el presidente y secretario del Comité de Información y Actuación Social (Acción contra la III Internacional), los camaradas Angel Riveras de la Portilla y Felipe Lagarriga Eixarch.

La finalidad perseguida en la celebración del referido Congreso, es la de exponer ante los diversos delegados de la acción destructiva del bolchevismo en los países que han sufrido su dominación y tratar de los procedimientos y métodos más eficaces para combatir el marxismo en el terreno político social.

Los refugiados catalanes en Logroño

LOGRONO.— Entre los refugiados catalanes que se hallan en esta capital figura un buen número de mujeres con niños de corta edad, que en la zona roja no habían sido bautizados. A la mayoría de estas criaturas les ha sido administrado el Sacramento del Bautismo en las iglesias de Santa María de la Redonda y de Santa María de Valcillos, actuando de madrinras distinguidas señoras y señoritas logroñesas, que después obsequiaron a los niños y a sus familiares con abundantes dulces, pastas y licores.

LOGRONO.— Las afiliadas a la Acción Católica que desde la llegada de la primera expedición de refugiados, trabajan sin descanso para mejorar su triste situación, se dedican personalmente a recorrer los domicilios del vecindario en demanda de ropas interiores para los refugiados, que éstos anhelan con más interés que los propios alimentos, para poder realizar la limpieza que tanto necesitan.

El vecindario atiende esta atención, que los refugiados agradecen profundamente.— FARO

"Ni un español sin pan ni un hogar sin lumbre"; estas palabras las pronunció el Caudillo en fecha memorable y tú debes cooperar a que se conviertan en una realidad en tus hermanos catalanes recientemente liberados; para ello contribuye en la medida de tus fuerzas en la SUSCRIPCION DE AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS.

Centros de suscripción: Gobierno Civil, Caja de Ahorros Municipal y Delegación de Auxilio Social.

El magnífico desfile del Ejército victorioso

Crónica de "EL TEBIB ARRUMI"

Nunca en España se había visto nada igual; pocas veces, o quizá ninguna en el mundo entero, se registró fiesta militar de parecido corte y potencia. Alrededor de cien mil hombres, dotados de todas las armas, con los más modernos y perfectos pertrechos bélicos, desfilaron desde el pie del Tibidabo hasta el centro de esta magnífica avenida que se llama la Diagonal de Barcelona, para mostrarse ante el Caudillo disciplinados soldados en la paz, como lo fueron soldados aguerridos en los campos de combate.

El Caudillo quiso honrar a sus victoriosas huestes regalándoles el honor de su presencia. Y los soldados triunfadores de Cataluña anhelaban honrar al Caudillo les dió la victoria que asombra al mundo, que elevan sin reservas todos los hijos de Marte, desfilando bizarros ante él.

Este doble y recíproco homenaje ha resultado acto memorable por su grandiosa majestad y su sano y alto sentido patriótico.

Caso inédito este acto de hoy. Un país que aún está empujando en dura lucha tiene el gesto arrojante viril, demostrativo de su pujanza, de entretenerse en la más lucida fiesta militar que se recuerda. Cien mil hombres, como representación de los Cuervos de Ejército que en Cataluña lucharon y vencieron, han desfilado hoy entre las aclamaciones entusiásticas de la gran ciudad, bajo la gloria de un sol de primavera, que era como florón simbólico del ya próximo y definitivo triunfo que aguarda a nuestras armas.

Para mostrar la fortaleza de nuestro Ejército, para este desfile de cien mil hombres, trescientos aviones, otras tantas baterías y otros tantos carros de combate, el Generalísimo no ha necesitado retirar ni una sola unidad del resto del dilatado frente de guerra, porque estos soldados, estos pertrechos de guerra que hoy se han paseado por Barcelona, son — como lo diría yo — como

Hay Dios (gritos de la materia eterna)

Antes de pasar adelante, vamos a espantar al fantasma de la materia eterna que algunos suponen para no admitir a Dios. Contradicciones; mucha dificultad en admitir a Dios eterno, y ninguna dificultad en admitir la materia eterna. Suponen en la eternidad toda la materia que existe hoy en estado de átomos sin cualidades de los cuales de suyo se forman las moléculas, de las cuales se forman los cuerpos diversos, de innumerables clases, de los cuales se forman las estrellas, en las cuales se forman los organismos y seres vivientes, en los cuales aparece el alma.

Pero esa materia grita y dice: ¿No queréis admitir a Dios eterno y omnipotente y me ponéis a mi eterna en los siglos eternos?... La verdad, no me explico, si no hay Dios, cómo estoy yo... ¿Nadie me hizo?... ¿Nadie me puso?...

Decís que al principio fui yo materia pura; átomos que subían y bajaban y se movían, desprovistos de todas cualidades, iguales unos a otros, materia pura... No lo entiendo. Siendo materia, debería ser inerte. ¿Quién me dió esos movimientos?... ¿Quién me echó a andar?... ¿Cuándo?... ¿Desde el principio?... Es decir, no hay principio; ¿desde la eternidad? Quiero decir, ¿desde que soy?...

Yo materia no tenía entendimiento y tenía que proponerme un fin, la formación del mundo y tenía que formar primero moléculas y luego toda esa diversidad de cuerpos de muchas cualidades que cómo las iba yo a dar?... ¿De dónde se las había de sacar?... Y luego ese conjunto incontable de estrellas colocadas tan bien — tan equilibradamente, con un orden que ni los que tienen entendimiento conocen sino muy poco y yo cómo lo voy a conocer si entendimiento no tengo?... Y luego en las estrellas, los organismos vivientes, que son misterio para todos los demás sabios, cómo lo entenderé yo materia?... ¿Cómo he podido yo materia ir formando esas cosas sin Dios, y dándoles cada vez más perfección que yo no la tenía? Yo no me explico.

¿Cómo me he arreglado sin algún director para hacerme todas esas cosas y modificarme de tan variadas y preciosas formas, siendo yo ciego, inerte, y en mí misma informe, pura materia, sin cualidades, sin vida, sin entendimiento? ¿Aun hecho, no lo conocéis los sabios, que decís que yo soy eterna! ¡Todos los sabios juntos no podréis hacer nada de esto, ni un estrella, ni un perro, ni un insecto... ¿Y lo he hecho yo, sin entendimiento?... No lo entiendo.

Otra cosa. Yo soy eterna... De mí han ido saliendo todas esas cosas. ¿Cuánto ha tardado en hacerse el estado actual? ¿Echad un cálculo enorme, 1.000.000 de millones de siglos. Lo que queráis. Pero antes de ese tiempo yo existí una eternidad... ¿Qué hice durante esa eternidad?... Esto que ahora sucede en 1900, si yo soy eterna, debería haber sucedido ya hace millones de millones de siglos... hace una eternidad

¿Qué hice yo en todos aquellos años anteriores a ese desarrollo para el que pedís 1.000.000 de millones de años? Yo no lo sé; porque no tengo entendimiento. ¿Vosotros que lo tenéis, para decir que no hace falta Dios para el mundo explicadme cómo yo pobre materia existo; porque, y sobre todo, cómo he podido fabricar el mundo, el cosmos estudiando, sin Dios, sin entendimiento; cómo he tenido ese acierto estudiando de seres cuyas naturalezas y leyes están sobre todos los sabios.

La materia grita o si tuviese voz gritaría: ni soy eterna, ni soy increada; sino que tengo mi tiempo, tengo mis años, tengo mis cualidades recibidas, tengo mis leyes puestas por Dios y HAY DIOS

Remigio Vilariño, S. J.

Auxilio a Poblaciones Liberadas y Auxilio Social que en las zonas recientemente conquistadas reparten víveres a los hermanos que sufrieron hambre durante treinta meses, nada pueden hacer sin tu cooperación, no la retrases ni un solo día; no olvides que los soldados del CAUDILLO no se retrasan ni un solo minuto en ejecutar las órdenes y sus planes, que nos llevan a la victoria, contribuye con ellos a la salvación de España.

Centros de suscripción: Gobierno Civil, Auxilio Social, Caja de Ahorros.

Noticias del ministerio de Educación

VITORIA.— Mañana marchará a Barcelona el jefe del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media, señor Fernandín, acompañado del asesor técnico de esta Jefatura, señor Sánchez Piquer, para realizar una visita de inspección general y atender a la renovación y desarrollo de las actividades de la enseñanza, tanto en la Universidad de Barcelona como en los Institutos y establecimientos de Enseñanza Media de las provincias catalanas.

— Ha regresado a esta capital el jefe de los Servicios de Bibliotecas y Archivos, señor Lasso de la Vega, que se ha reintegrado a sus funciones después de haber estado trabajando los días pasados en la delegación de Barcelona en la reorganización de los servicios de las ciudades catalanas últimamente liberadas.

La nueva Diputación Provincial de Santander

SANTANDER.— En la tarde de hoy el gobernador civil de la provincia, marqués de la Eliseda, dió posesión de su cargo a la nueva Diputación provincial, para la que ha sido nombrado presidente don Miguel de Quijano de la Colina. El acto revistió gran solemnidad, por la presencia de las autoridades y jerarquías del Movimiento. Hicieron uso de la palabra el Gobernador y el nuevo presidente señor Quijano de la Colina.

El magnífico desfile del Ejército victorioso

Nunca en España se había visto nada igual; pocas veces, o quizá ninguna en el mundo entero, se registró fiesta militar de parecido corte y potencia. Alrededor de cien mil hombres, dotados de todas las armas, con los más modernos y perfectos pertrechos bélicos, desfilaron desde el pie del Tibidabo hasta el centro de esta magnífica avenida que se llama la Diagonal de Barcelona, para mostrarse ante el Caudillo disciplinados soldados en la paz, como lo fueron soldados aguerridos en los campos de combate.

El Caudillo quiso honrar a sus victoriosas huestes regalándoles el honor de su presencia. Y los soldados triunfadores de Cataluña anhelaban honrar al Caudillo les dió la victoria que asombra al mundo, que elevan sin reservas todos los hijos de Marte, desfilando bizarros ante él.

Este doble y recíproco homenaje ha resultado acto memorable por su grandiosa majestad y su sano y alto sentido patriótico.

Caso inédito este acto de hoy. Un país que aún está empujando en dura lucha tiene el gesto arrojante viril, demostrativo de su pujanza, de entretenerse en la más lucida fiesta militar que se recuerda. Cien mil hombres, como representación de los Cuervos de Ejército que en Cataluña lucharon y vencieron, han desfilado hoy entre las aclamaciones entusiásticas de la gran ciudad, bajo la gloria de un sol de primavera, que era como florón simbólico del ya próximo y definitivo triunfo que aguarda a nuestras armas.

Para mostrar la fortaleza de nuestro Ejército, para este desfile de cien mil hombres, trescientos aviones, otras tantas baterías y otros tantos carros de combate, el Generalísimo no ha necesitado retirar ni una sola unidad del resto del dilatado frente de guerra, porque estos soldados, estos pertrechos de guerra que hoy se han paseado por Barcelona, son — como lo diría yo — como

el remate, como un florón nada más de nuestro grandioso Ejército, el botón de muestra de la espléndida pujanza y organización bélica que durante dos años ha ido fraguando día por día este artefacto supremo que se llama el General Franco. Como estos cien mil que hoy fueron aclamados por el pueblo entusiasta de Barcelona, más del doble de ciudadanos ya hacia el Centro, Sur y Levante de la Península para sumar su ímpetu que en Cataluña fué incontrarvertible, a la fuerza y potencia briosa y triunfal ya por sí sola en aquellos frentes, constituyendo la riada que arrolló la cada día más exigua y amedrentada resistencia roja.

¿Y aun hablan algunos de seguir la guerra? ¿Y aun hay países que juegan con el conocido entretenimiento de decir tres veces sí y tres veces no acerca del tema ya grotesco de nuestra delegación? ¿El gesto de hoy de Vitoria no es en última instancia sino una nueva muestra de su alto espíritu generoso?

Durante más de cuatro horas, desde las nueve y cuarto de la mañana hasta la una y media del mediodía, el desfile de las unidades representativas del Ejército que venció en Cataluña ha estado pregonando ante el mundo cuán grande es nuestra fuerza y hasta qué grado es suicida que pretendan unos resistirla, otros desconocerla.

Ante el mundo digo, sí, porque con Franco y su Gobierno presenciaron esta gran parada los embajadores y representantes acreditados de los Gobiernos extranjeros. Y ellos habrán dicho ya seguramente a estas horas a sus Gobiernos cuál es la magnitud de los poderes que Franco tiene en su mano para imponer su ley justa, su ley terminante, su ley de razón, pero con la razón también, su ley de fuerza.

Franco, en coche abierto, revistó a las divisiones que se hallaban formadas en una profundidad de cuatro kilómetros. Todos los soldados allí reunidos, estallaban en gritos de glorificación

y gratitud hacia aquél que les cubrió de honra con el triunfo.

Desfilaron luego los representantes de los seis Cuervos de Ejército con sus generales a la cabeza, y a caballo.

Primero el Cuerpo de Tropas Voluntarias, con el general Gambara; luego los de Aragón, con Mescardido, Coello y Bazo; detrás, el Cuerpo de Ejército Marroquí, con Yagüe, Barrón, Calera y Delgado; los de Navarra, con Solchaga, Juan Bautista Sánchez y Camilo Alonso; más tarde, los de Suroeste de Urgel, con Muñoz Grande, Peña y López Bravo; y, en fin, los del Maestrazgo, con Valiño, Asensio y el Mizian.

Tras ellos, la Caballería, con Monasterio; y, más tarde, la Artillería, con Martínez Campos, los Carros de Combate, los Pontoneros, las Ambulancias Sanitarias, los Técnicos, con sus unidades de antiaéreos y antiaéreas, mientras que en el aire centenares de aparatos de nuestra maravillosa aviación alternaban en el ruidoso y triunfal desfile, poniendo las rubricas de su vuelo en asombrosas formaciones bajo el intenso azul del cielo.

El pueblo aclamaba a los generales invictos y aun era mayor si cabe su clamor de entusiasmo cuando pasaban los tabores, las banderas del Tercio, los Regués y Falange, los batallones de infantería regular, esos clásicos y mil veces gloriosos "peñas", verdaderos artefactos de la victoria de España.

¿Cómo podrán resistir los menguados rojos a estos titanes despididos de siempre y para siempre con el triunfo? ¿Aun quieren más sangre? ¿Aun no les basta con las lecciones recibidas? ¿No comprenden que toda esa fortaleza militar hoy evidenciada en la Diagonal, al estar sobre sus máchetas y desmoralizadas unidades las pulverizará? Si a eso se llega, el fenómeno del choque alcanzará caracteres de catastrófe y será como un bólido incandescente que se vendrá encima para humillarlos y destruirlos en el no ser.